

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Felelős szerkesztő: Dr. Kies Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk

A megszöktetett tanuk.

Makó máj. 23.

Lukácsék jól dolgoznak. Fel vannak vértézve mindennel, minden ellen. Jól magyarul azt lehet rájuk mondani: mindenféle hájjal megvannak kenve.

A kezük sokfelé elér. Mindenféle van fogdmegjük és kigondolójuk. A fogdmegeknek az a dolga, hogy besugják azokat, akik az ő gonosz politikájuk ellen tiltakozni mernek, a kigondolókra pedig az a feladat hárul, hogy újabb gonoszságokat eszeljenek ki s gondoskodjanak jó előre arról is, hogy a büntetés alól mint lehet kimeneküljenek.

A sok fegyvere között egy erős fegyvere van ennek a kormányának: a vastag bőre. Azt tartották eddig, hogy a rinocérus a legvastagabb bőrű állat. A magyar kormány, mint annyi más dologban sok mindenkit, tulszárnyalta a bőr vastagságának dolgában a legvastagabb bőrű állatot.

Ez a kormány már pirulni sem tud. Ha pirulni tudna, akkor a szégyen elkergetné helyéről. De a pirulás helyett csak a bőre vastagszik, amint a gonoszságai nőnek.

Mert azt már mindenki belátja, hogy a kormánynak, közelebbről Lukácséknak kellene amiatt pirulni, hogy a Désy pörében a tanuk egyszerűen megszöktek s különböző ürügyek alatt a tárgyalásról távol maradtak.

Itt van újabbán Elek Pálnak a Lukács-Désy per koronatanujának esete, aki előbb az orránál fogva vezette a bíróságot, most pedig, ha már mindenképpen vallomást kell tennie, azt eszelte ki, kétségtelenül a kormány kigondolójával, hogy mint tehet hiányos, a kormány érdekében való vallomást.

Az ellibbenése előtt azt mondta, hogy a főtárgyalásra «föltétlenül» haza jön. Megírtuk még akkor, hogy ebből nem lesz semmi. Ugy is lett. Most azt írja, hogy nem jön haza, menjenek az ausztriai Bädenbe őt kihallgatni. Az osztrák törvények szerint azonban ott magyar védő nem szerepelhet, ha elmege is csak hallgató lehet, így

Elek ur, a Lukács barátja, aki a 4 millió 800 ezer koronát átadta a munkapártnak, csak azokra a kérdésekre fog felelni, amelyeket Lukácsék ügyésze hozzá otthonról papíroson intéz.

Többet nem is kell mondanunk, a többi tanuról nem kell írunk, az Elek Pál szereplése világosságot derít arra, hogy a sokféle hájjal megkent kormány miképen dolgozik.

És míg a szennyeknek ez a nem leplezhető elsandszírozási kísérlete folyik, ugyanakkor egy ujdonsült államtitkár Vadász Lipót Nyirbátorban támadja a negyvennyolcasokat azért, mert nem elég radikálisak s közben agyba-főbe dicséri Tiszát, Lukácsot és az egész munkapártot. Azon, hogy minden cigány a maga lovát dicséri nem akadunk meg, hogy egy kehes lovat olyan nagyon dicséri a karaván tagja, azt is megértjük, de hogy egy ilyen mungóhós azért támadja az ellenzéket, mert nem radikális, azt már betudjuk a Lipót Vadász lelki fogyatékoságának.

Vadász ur a nyirbátort beszéddel beigazolta, hogy a belsője nem különb, mint a külsője. Mert ez az új államtitkár véghetetlenül csunya ember, olyan csunya, hogy mikor választása után felment Pestre, azt kérdezte tőle egyik ellenzéki képviselő: Mondja meg őszintén, láták magát valaha a választói? Lehetetlennek tartom, hogy látták volna, mert akkor nem választották volna meg. Vallásos ember vagyok, mondom is, hogy Isten az embert a maga képére teremtette, de nem akarok istenkáromló lenni! . . . Maga kivétel!

Amilyen csunya Vadász Lipót külsője, olyan csunya a belsője s hozzá hasonló a munkapárt.

Az ellenzék egyesüléséről.

Justh Gyula és gróf Károlyi Mihály nyilatkozata.

Vadász Lipót igazságügyi államtitkár ellenjelöltje, *Hrabovszky* Guido tegnap délután tartotta meg pro-

grambeszédét Nyirbátorban. A programbeszéd után *Justh* Gyula hosszabb beszédet mondott, amelyben különösen Vadász Lipót nyirbátort programbeszédével foglalkozott s megcáfolva állításait, csodálkozásának adott kifejezést, hogy az igazságügyminiszteri államtitkár, hogy mondhat tényekkel ellenkező dolgokat. Megemlíti, hogy Vadász beszédében az ellenzéki pártoknak az egyesülést tanácsolta. Erre az a megjegyzése, hogy az egyesülés meglesz, de nagyon meg fogja még fájdítani a munkapárt fejét. Az egyesülést kivétel nélkül minden függetlenségi képviselő óhajtja, ő is, de csak részletes program alapján, nehogy a közel jövőben felmerülő kérdések újból differenciákat támaszsanak az új függetlenségi párt tagjai között.

Gróf Károlyi Mihály a kormány panamáival foglalkozott. Megemlíti, hogy a várpalotai birtokot, amelyet most 5,900 000 koronáért vásároltak meg, az öcsésének, gróf Károlyi Józsefnek is felajánlották 2,700.000 koronáért. Öcsése azonban megvizsgálta a birtokot, és dacára annak, hogy a szomszédban van a birtoka, mégis tulajágának találta 2,700 000 koronáért. Ilyen körülmények között csodálkozásának adott kifejezést a fölötti, hogy gróf Serényi Béla földmivvelésügyi miniszter, akinek tudnia kellett arról, hogy a földmivvelésügyi kormányának is ennyiért ajánlották fel a várpalotai birtokot, hogy járulhatott hozzá a minisztertanácson ahhoz, hogy a honvédelmi miniszterterület részére 5,900.000 koronáért vegyék meg a birtokot.

A fuzióról is beszélt és kijelentette, hogy szintén helyesnek tartja a program létesülését, de attól fél, hogy a program megalkotása közben már most differenciák támadhatnak egy olyan részletkérdésben, ami tulajdonképp csak évek múlva válik aktuálissá.

— A rossz kémény gyújtogatott. Az elmúlt éjjel kigyulladt s leégett *Gulyás* Péter dombegyháza gazda lakháza s porig hamvadt. A tűz a rossz kémény következtében keletkezett. A kár körülbelül 3000 koronára rug, mely azonban biztosítás révén megtérül. A gazda ellen, kára tetejébe, még eljárást is indítottak tűzokozás vétségéért.

Désy beadványa.

A Lukács-Désy ügy.

Désy Zoltán a mai napon a következő beadványt intézte a büntetőtörvényszék elnökéhez:

Tekintetes Királyi Törvényszék! Annak igazolására, hogy a súlyos betegség ürügye alatt Budapestről elutazott és a bádeni szanatóriumban kihallgatandó Elek Pál betegsége mily súlyos és veszedelmes természetű, mellékeltlen becsatolom a következő és e hónap 22-ről hozzám érkezett táviratot:

Désy Zoltán Budapest, Pannónia-szálló. Bäden I. 1251. 47. 22. 7. Múltán köztudomás szerint Elek Pál súlyos betegség címén nem szándékozik megjelenni a főtárgyaláson, baráti kötelességünk tudatni, hogy Elek Pállal e percben találkoztunk az Erzherszog Rainer-Ringen, a hol bot-és kíséret nélkül szivarozva sétált. Bernicky, Bottlik, Hódy, Urmáncy.

A távirat aláírói Bottlik István, Urmáncy Nándor országos képviselők, Bernicky Ödön és Hódy Gyula volt országos képviselők, a kik e tényt bármikor eskü alatt hajlandók igazolni. Kérelmet nem terjeszték elő, mert az olyan, a vádlott jogait kijátszó tanu ellen a kellő intézkedés megtétele a főtárgyalási elnök és a törvényszék hivatalos kötelessége. Tisztelettel Désy Zoltán.

A város erdőt akar vásárolni.

Helyes gazdasági eszme.

Néhány évvel ezelőtt Makóváros képviselőtestülete kimondotta, hogy a város erdőiből mintegy 170 holdat kiirtat és a területet, mint szántóföldet hasznosítja, mert úgy annak idején, valamint most is az említett területért 2000 korona évi haszonbért lehetne biztosítani.

Az erdősítésről szóló törvény értelmében a határozatot fel kellett terjesztetni a földmivvelésügyi miniszterhez jóváhagyás végett. A miniszter azonban csak úgy volt hajlandó jóváhagyni Makóváros képviselőtestületének határozatát, ha a város bárhol a 170 hold erdőnek megfelelő nagyságú területet erdősit.

60 HOLD LUCZERNÁS
EGÉSZ ÉVI HASZNÁLATRA



KIADÓ
IRITZ MIKSÁNÁL.

Ilyen nagy darab területtel azonban nem rendelkezett a város, így az egész dolog szűnhetett a mai napig. Most időszertűvé vált a dolog ismét az által, hogy a nagyhalmagyi erdő értékesítő szövetkezet beadványt intézett a városhoz, melyben 228 hold erdőt ajánl a városnak megvételre 45600 korona vételár mellett.

Az ajánlatot ma délelőtt tartott ülésében tárgyalta a városi tanács és az ajánlatot a közgyűlésnél elfogadásra ajánlja.

A tanács javaslata közgazdasági szempontból igen helyes, mert a város 170 hold akácia erdeje, mely a sok árvíz miatt nagyjából ki is pusztult, így alig hoz valami hasznot, míg ha kiirtva haszonbérbe adják, 20 ezer korona hasznot hoz.

Az új erdővételbe befektetett 45600 korona vételárnak pedig bőségesen meghozná kamatát a 228 hold erdőnek évente irtható faterméke.

Mielőtt azonban ez az ügy végleg a városi közgyűlés elé kerülne, a tanács úgy intézkedett, hogy az erdőt Nagyhalmagyon Bán Zsigmond dr. előkléte alatt egy bizottság tekintse meg, miért is e bizottságba Teltsch Adolf, Nagy Imre István, Kenéz József városi képviselőket és Tóth Miklós mérnököt küldte ki.

A rendőrkapitány kérelmei.

A tanács nem teljesítette azokat.

Rákossy Gyula rendőrkapitány a külsőségek tekintetében már régen a fővárosi mintára akarta átformálni a makói rendőrséget. Ujítási hajlandóságai azonban rendszeresen elbuktak azon oknál fogva, hogy azok a mi körülményeinknek nem felelnek meg.

A gyakori kudarcból azonban nem okult a makói rendőrkapitány. Egy ideig nyugodtan volt, de a városi tanácsnak mai üléséhez ismét két olyan kérelemmel járult, melyet a tanács nem teljesíthetett.

Egyik előterjesztése az volt a rendőrkapitánynak, hogy a város szerezzen be a saját költségén a rendőrség tisztviselőinek egyenruhát.

Tagadhatatlanul igaz, hogy ez így van a székesfővárosnál. Ott a rendőrtisztviselők egyenruhát viselnek és van még ezenkívül néhány nagy város az országban. De Makó még sokáig éri el ezt a fokot. A városi tanács ugyan nem ebből a szempontból utasította el a rendőrkapitány kérelmét, hanem abból, hogy nincs erre az ujításra költségvetési fedezete.

Másik kérelme az volt a rendőrkapitánynak, hogy keztük és kardbottok berendezését kérte a rendőrlégénység számára.

A múltban a város látta ugyan el a rendőrlégénységet keztükkel és kardbottokkal, de most a tanács ezt a kérelmet is elutasította, nyilván azért, mert a rendőrkapitány egyszerre nagyon sokat kért. Ha talán csak a keztüt és kardbottot kérte volna, a tanács nem tagadta volna meg a kérelmet.

Egy kérelem azonban teljesítést nyert, nevezetesen a városi tanács mai ülésében utalványozta ki a rendőrlégénységnek az államsegélyt a már egy ízben közölt terv szerint.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Május 24 Szombat Róm kath Dezső pk. Protestáns Dezső Gör kath. Május 9 Nap kél 4 óra 19 percekor, nyugszik 7 óra 35 percekor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható: Az Helyenkinj eső és lényegtelen hőváltozás várható. Sürgönyprognózis: sok helyütt eső hűvös Déli hőmérséklet 17.0 C.

A hét órai zárás érdekében. Többször írtunk már arról, hogy a makói kereskedelmi alkalmazottak mozgalmát indították az iránt, hogy a nyári hónapokban a kereskedők este hét órakor zárják be üzleteiket. Egyik-másik kereskedő szívesen teljesítene ezt a méltányos kérelmet, mert hiszen a kereskedelmi alkalmazottaknak van ugyszólván a leghosszabb munkaidejük, de attól tartanak, hogy a kereskedők másik része nem járul hozzá az alkalmazottak kérelméhez, s így a korábban záró üzlettulajdonosok megkárosodnak. Legjobban maga a közönség tudná megoldani a vitás kérdést, még pedig úgy, hogy hét órán túl nem vásárol. Így aztán a kereskedelmi alkalmazottak is hozzá juthatnának a szükséges pihenőhöz, viszont a kereskedők sem károsodnának.

Orosz kémeket keresnek Csanádmegyében. Veszedelemes orosz kémeket keresnek Csanádmegyében. Egy egész társaság Rosen Anatol vezetése alatt bebarangolja az országot, különféle nevek alatt szerepelnek, hol munkások, hol mint kereskedők adják ki magukat. Hol szakállal, hol borotvált arccal jelennek meg s a legveszedelmesebb kémszolgálatokat teljesítenek Oroszország részére. A veszedelemes kémek most Délvidéken bujkálnak. A hatóság erősen figyeli őket s a közönség is jól teszi, ha ezeket a veszedelemes elemeket szemmel tartja s ha észreveszi őket, haladéktalanul átszolgálatja a legközelebbi hatóságnak.

Az elzúllott makói esztergályos. Valamikor jónevű esztergályos volt Makón Gyöngyösi János. Hogy-hogynem lopásra vetemedett, amire rájöttek s elítélték Gyöngyösön. Büntetése letöltése után aztán folyton zúllott Gyöngyösi. Utóbb már el is ment makóról, mert itt szégyelte magát. Szegeden kóborolt egy darabig, ahol irtózatoss bűnyanuja terelődött rá. Azzal vádolták meg, hogy a múlt héten meggyilkolta s kirabolta Kónya Antalné királyhalmi asszonyt. Az elzúllott esztergályosra ugyan nem lehetett e szörnyű bünt rábizonnyítani, de ezen s más büntények közül annyi terhelő dolog szóljellene. Az elzúllott makói esztergályost most egy nagyobb ügyben vallatják.

Elítélt makói párbajozók. Két makói párbajozó felett ítélték meg ma délelőtt a makói kir. járásbírósa. A két párbajozó makói közül az egyik Rózsa Sándor takarékpénztári tisztviselő, a másik Kenéz Imre városi irnok. Mind-

ketten valami összeszóalkozásból kifolyólag pisztoly párbajt vívtak. Rossz nyelvek azt mondják, hogy a párbaj 70 lépésnyi távolságról történt úgy, hogy a golyók még véletlenségből sem okozhattak volna kárt. A bíróságon méltányolták is az esetet s csak 5-5 napi fogházbüntetést mértek a két párbajozóra.

A kevermesi legényeknek nem szabad bálozni. Sűrűvéru duhaj legények a kevermesiek. Ha mulatnak akkor olyan botrányokat csapnak, hogy az egész falu hangos a legényektől. Legutóbb már ezek a legénymulatók oly rettenetes duhajkodásokká fajultak, hogy a részeg legények nemcsak egymást szurkálták meg, verték össze, hanem még a falu végén levő feszülethez, is odavagdalták a sörös füvegeket. Ez aztán már végleg kihozta a falu jámbor népét a sodrából s hangosan felzudultak a botrányt okozó legények duhajkodásai ellen. A járás főszolgabírójának is fülébe jutott a kevermesi legények duhajkodása s ma eltiltott mindenféle bálát s mulatságot kevermesen. A kevermesi legények hát úgy jártak mint annak idején a csanápaiotaiak és a mig rossz duhaj természetekről le nem szoknak, addig nem is lesz bál kevermesen, legalább így mondja a szolgabíró.

Ellopta a sógora pénzt. Tizennyolc éves legényke még Bartasy János Tornyan, de azért a bort és a cigányzenét nagyon szereti. Igaz, hogy ilyesmire nem igen tollik a legényeknek s a cigány még Tornyan se húzza hitelbe. A legényke pedig mulatni szeretett volna. Gondolt egyet s tegnap délután belopódzott a sógora, Telek István lakásába s 70 koronát ellopott a ládafiából. A pénzzel egyenesen a korcsmába sietett s mulatni kezdett. A borokat egymás után rendelte, a cigányt huzatta s a 10 koronásokat egymásután tapasztgaita a cigány homlokához. Ép az utolsó 10 est tapasztatta a cigányhomlokáraf mikor a sógora is odatapsztottak jobbról-balról egy-egy östöt. A károsult sógor volt az ötös osztogató, aki este észrevette a lopást s sógora után sietett, hogy valamit megmentsen, amde ez nem sikerült mert a legény utolsó fillérig elverte a lopott pénzt. A tolvaj legényt sógora feljelentette a csendőrségen.

Legfinomabb, elszakíthatatlan, francia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 korona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczy utca 13. Diszkrét szétküldés.

MEGNYILT

azorosházi házikenyér sütőde.

Szegedi-utca 3. Dózsa Simon dr. házában új

kenyér és liszt üzlet

nyílt meg, hol naponta friss orosházi házikenyér kapható. A kenyeret nem pékmunkások, hanem orosházi nők készílik. Országszerte elismert dolog, hogy az orosházi házikenyér a legizletesebb és legeszségesebb. Kívánatra megrendeléseket házhoz szállítunk. Tessék próbarendelést tenni.

Liszt, kopra, decre, kukorica és magdara. Asztali és kósó. A híres osonci élesztő csak nálunk kapható

TELEFON 146. TELEFON 146.

Halálos végű verekedés Mezőhegyesen.

Kettéhasították a koponyáját.

Élet halál között vívódva, eszméletlen állapotban halódik egy munkásember a mezőhegyesi kórházban, ahová tegnap délután beszállították. Társaival verekedett össze a szerencsétlen ember a verekedés vége az lett, hogy széjhasított koponyával vergődik a halálos ágyon. A halálos verekedésről tudósításunk következő:

Mezőhegyesen tudvalevőleg sok idegen munkás dolgozik. Az idegenek között állandó a háborúság. Egy kis it-t, egy kis szóváltás, mindig meghozza a veszedelmet. Így történt ez tegnapelőtt is, mikor Lidik Mihály és Mihály János 19 éves legények összeszóalkoztak Bugár Mihály Nyitramegyéből ide szakadt munkással.

Az idegen ember nem igen akart kikezdeni a legényekkel, mert hat kettő mégis csak több, mint egy, de hát a legények addig ingerelték Bugárt, míg az odamondott nekik egyet mást.

Erre aztán a legények nem szóval, hanem egy súlyos répakiemelő kapával támadtak Bugárra. A súlyos vastárggyal úgy oda vágtak Bugár fejébe, hogy az széthasadt koponyával, félholtan terült el a földön.

A szerencsétlen embert azonnal beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették, amde a kórházi orvos kijelentette, hogy a szerencsétlen ember menthetetlen.

A halálos végű verekedés szomorú hőseit a két gyilkos legényt a csendőrség letartóztatta s megvasalva a baktányai bíróság fogházába szállította.

Agyonrugta a ló.

A gazda tragédiája.

Szomorú kimenetelű szerencsétlenség érte a napokban Balog Károly kemecsei gazdálkodót. Élete legszebb virágzásában, harminchat éves korában érte utol tragikus sorsa.

Disznóit hajtotta ki az ólból, hogy Nyiregyháza eladja, amikor Iova az egyik hízó mozgásától és rőfögésétől annyira megijedt, hogy prűszkölve ágaskodni kezdett, két első lábára állt és a mögötte lévő Balogot hátsó lábával úgy rugta fejbe, hogy az vérbe borult, ájulva rogyott a földre.

Nagysokára magához tért Balog Károly és ugylátszott, hogy sérülése nem veszélyes, úgy, hogy alig törődött már a dologgal.

Két nappal azután heves, szuró fájdalmakat érzett, a feje dagadni kezdett annyira, hogy be kellett szállítani Nyiregyháza az Erzsébet-kórházba. Az orvosok mindent elkövettek, hogy életben tartásák a szerencsétlenül járt gazdálkodót. Kimosták sebéit, bekötözték, azonban fájdalmai egyre növekedtek, annyira, hogy meg kellett operálni. Az orvosok megállapították, hogy Balog még otthon vérmérgezést kapott s így az ő beleavatkozásuk sikertelen maradt. Balog néhány óra mulva belehalt sérülésébe.

A tragikus véget ért ember holttestét felesége tegnap hazaszállította.
Balog Károlyt feleségén kívül két apró árva írta.

A szegény asszony hagyatéka.

Egy nyugalomba vonult szakácsnő különös végrendelete.

Az öregség szelid békességében, de nagy nyomorúságban éldégtél Zalazentmihályon egy özvegyasszony, özv. Pap Imréné. Valamikor szakácsnő volt, de azután megöregedett és hazakerült szülőfalujába.

A jószívű öregasszony ott éldégtél a falu végén fogadott kis leánykájával. Szegényeknek alig volt betevő falatjuk.

Pap Imréné tegnapelőtt meghalt. A szegény özvegyasszony végrendeletet hagyott maga után. A végrendeletet tegnap bontották fel s kiderült, hogy a koldusmódra élő öregasszonynak negyvenegyszer korona bankbetéte van.

De a legnagyobb meglepetés csak ezután következett. Özv. Pap Imréné ezt a negyvenegyszer koronát Skublics Imre zalaegerszegi körjegyzőre hagyta.

A végrendeletben csak annyi állott:

„Legyen a pénz azé a családe, amelynél szereztem“.

Papné ugyanis mintegy negyven évig volt szakácsnő Skublicsénál. E negyven év alatt gyűjtötte össze krajcárról-krajcárra ezt a negyvenegyszer koronát s most a halás csaléd mindent visszaadott volt gazdájának.

FIGYELEM!

„HEZ“ arckréme 80 fill.

„HEZ“ arczsappan 80 f.

„HEZ“ arcpouder 80 fill.

3 darab bármelyikből egyszerre rendelve — pénz előzetes beküldésénél bérmentve. Diszkrétan küldi:

„HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13.

Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

A makói piacról.

Elverte az eső a piacot.

A mai piacról igazán alig lehet valamit írni, mert az esős időjárás következtében a makói piacnak semmiféle forgalma nem volt. Az eső országosan igen kitünő hatást gyakorolt a vetésekre s általában mindenütt a legkedvezőbbeket jelentik a vetésekről.

A budapesti gabonatőzde a kedvező vetésjelentések következtében erősen ellanyhult s a mai gabonaárak legfeljebb 23 koronáig emelkedtek.

A makói piacon ma nem volt számottevő forgalom, mindazonáltal a buza métermázsájának mai makói ára 20 korona 20 fillér.

A kukorica vetések az eső következtében szintén nagyon szépen indulnak s bár még korai dolog az idei kukoricáról beszélni, de tény az, hogy ezidőig olyan idő járt a kukoricára amilyent csak a gazdák kívántak.

A mai piacon a kukorica métermázsájának ára 15.60—13 korona között változott. Budapesten 15 korona 40 fillérbe került a kukorica métermázsája.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Szombaton páros bérletben itt először „A kedves Augustin“ Fall Leó nagy operettje.

Vasárnap délután fél négy órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal Egy éj Párisban (Vera Violetta) vig operett.

Vasárnap este 8 órakor bérletszűnetben rendes helyárrakkal A limonádé ezredes vig operett.

Hétfőn páratlan bérletben A kedves Augustin nagy operett.

Kedden páros bérletben Sinkó Gizi és Thuróczy Gyula jutalomjátékátul klasszikus előadás Armány és szerelem Schiller szomorujátéka.

Szerdán páratlan bérletben csak felnőtteknek Az elnökne (vígshíházi vigjáték)

Csütörtökön páros bérletben csak felnőtteknek Az elnökne (vígshíházi vigjáték).

Pénteken páratlan bérletben fényes új kiállításal itt először Aranyeső látványos nagy operett.
Szombaton páros bérletben másodszer, Aranyeső, látványos nagy operett.

A farkas.

Óriási siker mellett került ma színre másodszer a farkas, Molnár Ferenc kitünő színműve. Ezuttal a fő női szerepet Verő Janka, a farsulat kitünő drámai művésznője játszotta. Fényes, nagyszerű sikere volt. A második felvonás álomjelenetében bámulatos művészetével elragadta a nézőközönséget, mely nem győzte tapsolni a kitünő művésznőt. Játéka csupa erő volt s mégis oly finoman diszkrét. Minden jelenésén szinte meglátszott az a művészi gondosság, amellyel nagy s szép szerepét kidolgozta. Verő Janka ma esti játékával bebizonyította, hogy egyike a legkiválóbb drámai művésznőknek, akit valaha a makói színpadon láttunk. Nagy sikerét őszinte örömmel regisztráljuk. A többi szereplők ma este is kitünők voltak. Thuróczy s Fenyő nagyon tetszetek. Az előadás általában kitünő volt. A darabot elsőrendű kiállításban adalta elő Nádasy igazgató, kit a rendezésért elismerés és dicséret illet.

SÜRGŐS FIGYELMEZTETÉS!

A tisztelt közönséggel van szerencsénk tudatni, hogy az összes illatszertár, piperezsappan, arckréme, általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkekéről szóló kimerítő 24 oldalas értesítők újabb kiadása már megjelent; kérjük megfizetni, ingyen és bérmentve küldi szét a „HEZ“ illatszertár vezetősege. Budapest, VIII. Losonci-utca 13.

Felkérem a helybeli libatömököt, hogy egy érdekükben létesítendő szervezkedés megbeszélése végett e hó 25-én vasárnap délelőtt 10 órakor lakásomon felkeresni sziveskedjenek.

Pulitzer Jakab
Ráday-utca 12.

Minden este színház után KATONAZENE a „Korzó Kávéház“-ban.

Mindentéle italok és ételek a rendes árban lesznek felszolgálva.

Szives pártfogást kér

Ligeti Róbert

kávéház tulajdonos.

FONTOS!

„HEZ“ kölnivíz 1 üveg

50 fill. „HEZ“ kölnivíz fél liter

3 kor. „HEZ“ kölnivíz szappan 1

drb. 60 fillér., 3 drb. 1 kor.60 fill.

A mi eség elsőrendű voltáért fel

elősséget vállaltunk.

Küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII.

Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

Szőllőkert tulajdonosoknak, ajánlatik steierországi borovifa szöllőkaró,

három évf., hegyes, 160 cm. hosszúságban. Ára Mezőkovácsháza állomáson 1000 drb. K. 60.—. Egész waggonrakománynál árengedmény. Megrendelhető

Jellinek Lipót

fakereskedőnél, Mezőkovácsházán.

Nem mese!

Ha pattanása vagy szeplője ami „HEZ“ csodaszappanunktól el nem múlik, úgy pénzt kötelesek vagyunk visszaadni. 1 drb. „HEZ“ csodaszappan 2 korona 50 fillér. 3 drb. „HEZ“ csodaszappan 7 korona. Használati utasítás hozzájár. A pénz előzetes beküldésénél portó 30 fillér, utánvételes küldésnél portó 84 fillér. Diszkrétan küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

Ertesítés. A jó gyümölcsstermés kilátása olytán teljesen tiszta szeszmentes baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 2-20 K., 2-40 K.

árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. Czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.



Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz=pouder és kölnivíz=szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölnivíz-szappant, kölnivíz és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivíz, kölnivíz-pouder és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16. sz.

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és küldi, szerezhető be az eredeti minőség.





„Sanitas” szanatorium

fizikai-dietikai gyógyintézet és üdülőotthon Versecen (Délmagyarorsz.)

Vezető orvos: Méhes Lajos dr.

Az intézet külföldi minta szerint újonnan épült és modernül be van rendezve.

Egyéni gyógykezelés Lahman dr. rendszere szerint. Fény-, lég- és napfürdők, vizikurák, gyógygymnasztika, massage, villamos alkalmazások, gyógyszeres fürdők, különleges dieták és szálló kurák.

A „Sanitas” gyógyintézetben felvétetnek úgy üdülésre szoruló, mint idült betegségekben szenvedők és fertőző betegségekben szenvedők, elmebeteg az azonban felvételt nem nyernek.

A „Sanitas” gyógyintézetbeni kezelés különösen a következő betegségeknek van javalva:

Mindenféle idegbajok, a légző szervek bántalmái, szív és vérkeringési bajok, emésztő szervek, vese-, hólyag és húgycső betegségek, sápkór és vérszegénység, köszvény és csúsz, csont és ízületi bajok, malária, ugyancsak a különféle női betegségeknek.

Az intézet a hegyek alján fekszik, a parkban légkunyókkal bir és egész éven át nyitva van.

Mérsékelt árak. Földény májustól-októberig.
Prospektus ingyen.

Makulatúra csomagolópapir

kilónként kapható a „Makói Független Ujság”-nál.



ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbányai királyi és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok által ajánlva van gyógycélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.

ÉRTESÍTÉS!

Saját termésű fehér és siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.

Parfumerie „HEZ” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye.

Ujabb reklamációra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyajánlatunk :

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomító,
- 1 drb. francia szappan (bármely illatban),
- 1 üveg francia parfum (bármely illatban),
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír,
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
- 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
- 1 csomag amerikai Shampooon hajmosópor,
- 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,
- 10 drb. szekrény és ruhaillatosító (francia Sachet-lap),

Összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés: biztos postakézbesítés érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fillér vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnkét kívánságra ingyen s bérmentve küldjük.

Szép elsőrendű zöld here-széna

és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉRKEZTEK!

A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltők (Raglánok) a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig óriási választékban !! Mint üzletünk különlegességét ajánljuk nagy raktárunkat tavaszi kosztümökben, nemkülönbön pongyolák, külön blousok és aljakban fel!!! sőszoknyákban !!!!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok Nagy választéku női fehérnemű raktár. Gyászkalapok, bluzok, pongyolák, kosztümök, aljak állandóan nagy választékban.



Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő térsz Otthon-kávéház mellett.

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

kisebb és nagyobb mértékben KEDVEZŐ ÁRBAN !! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Nyomatott a „Makói Független Ujság” villanyerőre berendezett műintézetében Makón.